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ประวัติและผลงาน
ชื่อ :
นายวินิจ ยังมี
เกิด :
15 มกราคม 2499
สถานที่เกิด อำเภอเมือง จังหวัดสุรินทร์

ที่อยู่ :

ที่ทำงาน:   ภาควิชาเทคโนโลยีธรณี คณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยขอนแก่น 



อ.เมือง จ.ขอนแก่น, 40002 โทร. (043) 362125



โทรสาร (043) 362126


บ้าน:
324/152 หมู่บ้านศิริพร3 ถนนมิตรภาพ ต.ศิลา อ.เมือง จ.ขอนแก่น 

โทร (043) 465171  มือถือ: 085 013 5990

การศึกษา:
1985, M. Sc. (Engineering Geology), Asian Institute of Technology, Bangkok. 





1980, วท. บ. (ธรณีวิทยา), มหาวิทยาลัยขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น
การฝึกอบรม/ดูงาน:



-อบรม การประมวลผลและการประยุกต์ข้อมูลจากดาวเทียมสำรวจทรัพยากรด้วยเครื่องคอมพิวเตอร์, กองสำรวจทรัพยากรธรรมชาติด้วยดาวเทียม, กรุงเทพ ฯ  18 ส.ค.-12 ก.ย. 2529. 
 
-SIROTEM Training Workshop, Asian Institute of Technology, Bangkok, 
May 12th - 17th, 1987.

-อบรมสัมมนาผู้บริหารมหาวิทยาลัย หลักสูตรการพัฒนาบุคคล มหาวิทยาลัยขอนแก่น 
มกราคม-มีนาคม 2538
-ดูงาน การพัฒนาหลักสูตรและระบบการศึกษา ประเทศออสเตรเลีย ในหลักสูตรการ
พัฒนาบุคคล มหาวิทยาลัยขอนแก่น 3-10 มีนาคม 2538

-ดูงาน การพัฒนาแหล่งน้ำ โครงการพัฒนาบุคลากร กรมโยธาธิการ ประเทศอิสราเอล 21-
27 พฤษภาคม 2538

-ดูงาน การขุดค้น พัฒนาแหล่งซากไดโนเสา ประเทศแคนาดา โครงการออกแบบแหล่งขุด
ค้นซากไดโนเสาจังหวัดกาฬสินธุ์ 19-25 สิงหาคม 2540
-จัดทัศนศึกษา/ดูงานด้านธรณีวิทยา/ทรัพยากรธรณี หลังงานการประชุมวิชาการด้าน
ธรณีวิทยาอินโดจีน เส้นทาง ขอนแก่น-สะหวันนะเขต-เว้-ดานัง  2-5 ธันวาคม 2548.

-จัดทัศนศึกษา/ดูงานด้านธรณีวิทยา/ทรัพยากรธรณี หลังงานการประชุมวิชาการด้านธรณีวิทยาอินโดจีน เส้นทาง ขอนแก่น-เลย-เวียงจันทน์-วังเวียง-หลวงพระบาง 4-8 ธันวาคม 2554.

-ดูงาน การผลิตพลังงานไฟฟ้าจากถ่านหินสะอาด พลังงานไฟฟ้าจากกังหันลม และ พลังงานไฟฟ้าจากนิวเคลียร์ ประเทศจีนและเขตปกครองพิเศษฮ่องกง 3-6 ธันวาคม 2555.  
สมาชิกภาพทางวิชาชีพ: 


สมาชิกสามัญตลอดชีพ สมาคมธรณีวิทยาแห่งประเทศไทย หมายเลข 00307 
สาขาที่เชี่ยวชาญ:
 
วิศวกรรมธรณีวิทยา  (Engineering  Geology),  วิศวกรรมธรณีฟิสิกส์ (Engineering
Geophysics). ธรณีวิทยาสิ่งแวดล้อม (Environmental Geology)

ประสบการณ์ที่เกี่ยวข้อง:

-ด้านการบริหาร: 
รองหัวหน้าภาควิชา (กันยายน 2529-2533)





หัวหน้าภาควิชา (กันยายน 2533-2541, 2 สมัย)


-ด้านวิชาการ:

1. การวิจัย:


เป็นผู้ร่วมวิจัยในเรื่องต่อไปนี้:-

(1) Dynamic elastic properties of Phra Wihan Sandstone, (1983).


(2) On some geotechnical characteristics of lateritic soils from Amphoe Muang, Khon Kaen, (1985).


(3) Magnetic Survey of Khon Kaen area in related to evaporite deposits, (1985).


(4) Hydrogeology of Ban Kud Nang Thui, Khon  Kaen, (1985).


(5) Some engineering properties of soils in the vicinity of the Health Science  Centre, Khon Kaen University (1986).


(6) The Study on Laterite distribution and deposits in Khon Kaen Province, collaborative research project for the Highway department, Ministry of Communication, (1988).

(7)  Groundwater Origin Investigation with Isotopic Compositions for  
Evaluation of High Productive Deep Aquifers in Khon Kaen Area, Thailand: Hydrogeology, (1994-1996).
(8)  การศึกษาและจัดทำฐานข้อมูลทรัพยากรธรณีควอเตอร์นารีในภาคตะวันออกเฉียง

เหนือโดยใช้ระบบสารสนเทศทางภูมิศาสตร์ (2548) 
(9)  การศึกษาและจัดทำฐานข้อมูลทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ลุ่มน้ำพอง

โดยใช้ระบบสารสนเทศทางภูมิศาสตร์ (2549) 
เป็นหัวหน้าโครงการวิจัยเรื่องต่อไปนี้:-

(1) Evaluation of seismic shear wave sources for investigation in soil (1985).

      
(2) Evaluation engineering properties of soil using geophysical investigation

method. (2540)
(3)  การศึกษาทางแร่วิทยาของรัตนชาติอีสาน (อยู่ระหว่างการเขียนรายงาน)

(4)  การศึกษาวิวัฒนาการโครงสร้างธรณีวิทยาของหมวดหินมหาสารคาม โดยวิธีธรณี

ฟิสิกส์เพื่อการจัดการทรัพยากรเกลือในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (2547)

(5)  การสำรวจธรณีฟิสิกส์เพื่อการตรวจสอบธรณีสัณฐาน ธรณีวิทยาและโครงสร้างของ
ชั้นน้ำใต้ดิน บริเวณลุ่มน้ำพอง-ชี พื้นที่ผลกระทบท้ายเขื่อนอุบลรัตน์ (2549)
(6)  การสำรวจธรณีฟิสิกส์เพื่อการตรวจสอบธรณีสัณฐาน ธรณีวิทยาและลักษณะ
โครงสร้างใต้ดิน พื้นที่แหล่งผลิตเกลือสินเธาว์ อำเภอบ้านดุง จังหวัดอุดรธานี (2550)
(7)  การตรวจสอบพัฒนาการลักษณะธรณีวิทยาและลักษณะ โครงสร้างใต้ดิน เพื่อการ
ตรวจสอบธรณีสัณฐาน ในพื้นที่แหล่งผลิตเกลือสินเธาว์ อำเภอบ้านดุง จังหวัดอุดรธานีโดยใช้วิธีการทางธรณีฟิสิกส์ (2552) 
(8)  การศึกษารอยเลื่อนและระดับภัยแผ่นดินไหวของที่ราบสูงโคราชแบบบูรณาการ ทุนสนับสนุนการวิจัย การไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย (2557-2559)

2. การจัดการฝึกอบรม/ประชุม:

เป็นวิทยากรอบรมในเรื่องต่างๆ ดังนี้:-

(1) Testing and Evaluation of Aquifers, Training program course for 
Pichit Land Reform Office, Thai-Australian Rural Development Support Project, (1989).


(2) Groundwater Well Development, Training program course for Pichit Land Reform Office, Thai-Australian Rural Development Support Project, (1989).


(3) Groundwater investigation, Workshop on Geology and Groundwater, Training program course for Agricultural Extension Officer, Pichit Land Reform Office (ALRO), Thai-Australian Rural Development Support Project, (1989).


(4) Groundwater investigation using geophysical information, Training program course for ALRO officer, Ubon Ratchathani Land Reform Area Development Project, (1992).

(5) การสำรวจและประเมินความเหมาะสมของพื้นที่ด้วยวิธีทางอุทกธรณีและธรณีฟิสิกส์เพื่อการปลูกพืชในพื้นที่ดินเค็มในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ โครงการแก้ปัญหาดินเค็ม กรมพัฒนาที่ดิน (10-11 ก.พ. 2548)


 3. การเป็นบรรณาธิการร่วม/จัดพิมพ์รายงานการประชุมวิชาการ:

+ Proceedings of the Conference on Geology and Mineral Resources Development of the Northeast, Thailand, 26-29 November 1985, Khon Kaen, 383 p.


+ Proceedings of the International Conference on Geology, Geotechnology and Mineral Resources of Indochina, 22-25 November 1995, Khon Kaen, Thailand,  711 p.

+ Proceedings of the International Conference on Geology, Geotechnology and Mineral Resources of Indochina, 28-30 November 2005, Khon Kaen, Thailand,  658 p.

 4. การร่วมศึกษา/วิเคราะห์:

เป็นผู้ศึกษาวิเคราะห์ดังนี้:-

(1) Geological and geotechnical investigation of Nam San, Nam Man, Loei  and Nam Khwae Noi, Phitsanulok, prepared for Provincial Electricity Authority, (1991). 



(2) Geology and geotechnical assessment of Nam Chern, Nam Su and Huai Sanam Sai proposed dams, prepared for ATT consultant company, (1991).


(3) การสำรวจธรณีวิทยา โครงการพัฒนาแหล่งกาซธรรมชาติภูฮ่อม จังหวัดอุดรธานีและขอนแก่น (ระยะที่ 2 - การพัฒนาฐานผลิตภูฮ่อม 1 และส่วนต่อขยายท่อส่งก๊าซในแหล่งผลิต) บริษัท อีอาร์เอ็ม สยาม จำกัด (2551) 

เป็นผู้ร่วมศึกษาวิเคราะห์ดังนี้:-


(1) Environmental Assessment Study for Onshore Seismic Exploration, Prepared for Thai Shell Company, Study team of Khon Kaen University, (1991).


(2) Environmental Impact Assessment for Onshore Seismic Operation, Prepared for Unocal Petroleum Ltd., Study team of Khon Kaen University, (1992).


(3) Environmental Impact Assessment of Lam Ta Khong Pump Storage Project, Prepared for Electricity Generating Authority of Thailand, Study team of Khon Kaen University, (1992).


(4) การศึกษาความเหมาะสมของโครงการฝายกมาลาสัย ฝายน้ำยัง และฝายท่าวังหิน ในส่วนของธรณีวิทยาและธรณีเทคนิค  คณะทำงานของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ร่วมกับบริษัทปัญญาคอนซัลแตนท์ จำกัด, กรมพัฒนาและส่งเสริมพลังงาน (2535)


(5) Study on Feasibility area evaluation for saline water injection wells, prepared for ESSO Exploration and Production Khorat Inc (1992).


(6) Environmental Impact  Assessment for Drilling operation in Khorat area, prepared  for Total Khorat Limited, Study team of Khon Kaen  University (1994).


(7)  การศึกษาความเหมาะสมของโครงการฝายนาสีดาและลำพะเนียง ในส่วนของธรณีวิทยาและธรณีเทคนิค คณะทำงานของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ร่วมกับบริษัทปัญญาคอนซัลแตนท์จำกัด, (2538).


(8) การศึกษาความเหมาะสมและผลกระทบสิ่งแวดล้อม โครงการโรงไฟฟ้าพลังน้ำลำปาว คลองผันน้ำลำปาว-ชี-มูล (CM8) คลองผันน้ำลำปาว-น้ำพอง(H1) และ คลองส่งน้ำลำปาว-ราษีไศล ในส่วนธรณีวิทยาและธรณีเทคนิค คณะทำงานของมหาวิทยาลัยขอนแก่นร่วมกับบริษัทปัญญาฯ, (2537-2538).


(9) การศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อม โครงการฝายกุมภวาปี คณะทำงานของมหาวิทยาลัยขอนแก่น ในส่วนของธรณีวิทยาและแหล่งแร่ธาตุ เสนอกรมพัฒนาและส่งเสริมพลังงาน (2538)


(10) การศึกษาความเหมาะสมและผลกระทบสิ่งแวดล้อม โครงการฝายสุโขทัย ในส่วนของธรณีวิทยา ธรณีเทคนิค แหล่งแร่ธาตุและเหตุการณ์แผ่นดินไหว ร่วมศึกษากับบริษัทปัญญาคอนซัล แตนท์จำกัด เสนอกรมพัฒนาและส่งเสริมพลังงาน (2538)

(11)  การศึกษาการจัดทำแผนป้องกันแก้ไขผลกระทบสิ่งแวดล้อมในการกักเก็บน้ำในลำ
น้ำ โครงการลุ่มน้ำสงคราม ในส่วนของธรณีวิทยา แหล่งแร่ธาตุและเหตุการณ์แผ่นดินไหว คณะทำงานของมหาวิทยาลัยขอนแก่น เสนอกรมพัฒนาและส่งเสริมพลังงาน (2538).


(12) การศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรายละเอียด โครงการอ่างเก็บน้ำห้วยทวย ในส่วนของธรณีวิทยา ธรณีเทคนิค ร่วมในคณะทำงานบริษัท ที เอ แอนด์ อี คอนซัลแตนท์ จำกัด กรมชลประทาน (2542)


(13) การสำรวจข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับดินเค็ม ในการศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อมเพิ่มเติม โครงการพัฒนาลุ่มน้ำชีตอนบน ร่วมกับบริษัท ทีม คอนซัลติ้ง เอ็นจิเนียริ่งแอนด์แมนเนจเมนท์ จำกัด โดยใช้เครื่องมือวัดความนำไฟฟ้าของดินด้วยคลื่นแม่เหล็กไฟฟ้า กรมชลประทาน (2543-44)

(14)  การศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อมโครงการอ่างเก็บน้ำห้วยมวกเหล็ก ในส่วนของธรณี
วิทยา ทรัพยากรแร่ธาตุและแผ่นดินไหว ร่วมในคณะทำงานบริษัท พรี ดีเวลลอปเมนท์ คอนซัลแตนท์ จำกัด กรมชลประทาน (2544)


(15) การศึกษาความเหมาะสมคลองส่งน้ำลุ่มน้ำชี-ลุ่มน้ำมูล ในคณะทำงานของบริษัท นอร์ทอีสท์ คอนซัลแตนท์ จำกัด กรมพัฒนาและส่งเสริมพลังงาน (2544)


(16) การสำรวจแหล่งแร่ด้วยวิธีการวัดสนามแม่เหล็กโลกในพื้นที่ ”ท่าแซะ” ร่วมกับบริษัท GMT Corporation จำกัด กรมทรัพยากรธรณี (2544 –45)


(17) การศึกษาความเหมาะสมโครงการไฟฟ้าพลังน้ำห้วยคลิติ จังหวัดกาญจนบุรี ในส่วนของ สภาพภูมิประเทศ ธรณีวิทยา/แผ่นดินไหว/น้ำใต้ดินแหล่งแร่และเหมืองแร่ ร่วมกับบริษัทแอ็กกี้

คอนซัลท์ จำกัด กรมพัฒนาและส่งเสริมพลังงาน (2544 –45)


(18) การศึกษาความเหมาะสมและผลกระทบสิ่งแวดล้อม โครงการอ่างเก็บน้ำแม่นึง(อันเนื่องมาจากพระราชดำริ) จังหวัดลำปาง ในคณะทำงานบริษัทแอ็กกี้ คอนซัลแตนท์ จำกัด กรมชลประทาน (2545) 


(19) การศึกษาความเหมาะสมและผลกระทบสิ่งแวดล้อม โครงการพัฒนาลุ่มน้ำคลองวังชมพู อำเภอเนินมะปราง จังหวัดพิษณุโลก ในคณะทำงานบริษัทแอ็กกี้ คอนซัลแตนท์ จำกัด กรมชลประทาน  (2546)


(20) การศึกษาปัจจัยทางธรณีวิทยาที่ทำให้เกิดดินเค็มในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ คณะทำงานมหาวิทยาลัยขอนแก่น ร่วมกับกรมทรัพยากรธรณี (2547)

(21) การศึกษาความเป็นไปได้โครงการขุดคลองลัดแม่น้ำมูลเพื่อบรรเทาอุทกภัยจังหวัดอุบลราชธานี คณะทำงานด้านธรณีเทคนิคร่วมกับคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี กรมชลประทาน (2547-48)
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